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Rozvojové aktivity v Bobrovci
Obec svojimi rozvojovými aktivitami pokračova-

la aj v letnom období. Keďže veková štruktúra oby-
vateľov je vyvážená, obec sa snaží zabezpečiť dobré 
podmienky pre život pre staršie aj mladšie ročníky.  
V letnom období pozornosť venovala nasledujúcim 
projektom. 

Školská telocvičňa
V súčasnosti najväčším rozostavaným projektom je 

komplexná rekonštrukcia školskej telocvične, na ktorú 
obec získala dotáciu z Plánu obnovy a odolnosti SR vo 
výške takmer 1,1 milióna eur. 

Telocvičňu postavili naši predchodcovia v roku 1978, 
a aj keď čiastočné rekonštrukcie a opravy v nej za roky 
už prebehli, táto investičná akcia sa týka rekonštrukcie 
kompletne celej budovy telocvične - zateplenie objektu, 
stavba novej strechy, výmena okien, podláh, hracej plo-
chy, elektroinštalácie. Zrekonštruované budú aj sociálne 
zariadenia, ktoré ešte neboli dosiaľ prerobené. 

Verejné obstarávanie na dodávateľa diela a podpísanie 
zmluvy so zhotoviteľom prebehlo podľa pravidiel. V máji 
sa začali práce na objekte.

Rekonštrukcia bola nastavená tak, aby sa podstatná 
časť prác zabezpečila počas prázdnin a klimaticky vhod-
ných jesenných mesiacoch, kedy môže vyučovanie teles-
nej výchovy prebiehať aj na vonkajších ihriskách. Keď 
príde zhoršené počasie neskorej jesene a zimy, už by bolo 
dobre užívať si možnosti zmodernizovanej a vynovenej 
telocvične. Využitie si nájde nielen počas vyučovacích 
hodín žiakov školy, ale aj v rámci voľnočasových aktivít 
našich obyvateľov a členov siedmich športových oddielov. 

Investícia do vodovodu
Obec postupne investuje do výmeny častí starého liati-

nového potrubia za nové plastové. Rovnako tomu bolo aj 
v tomto roku. Vymenené boli potrubia v dvoch lokalitách 
v dĺžkach 450 a 300 metrov. 

Prioritne boli obnovené poruchové úseky. V budúcnos-
ti budú osadené na potrubí úsekové vodomery. Na základe 
údajov z nich a tiež spotreby v domácnostiach bude možné 
vyhľadať, ktoré úseky ešte strácajú vodu cez neviditeľné 
poruchy. Opravy a rekonštrukcie prebiehajú aj na vodoje-
me. 

Chodník v centre Bobrovca
V lete prebiehali aj stavebné práce na chodníku popri 

štátnej ceste vedúcej do Trsteného. Od COOP Jednoty 
obec získala dotáciu 6 tisíc eur na výstavbu miestneho 
chodníka, a to v blízkosti jej obchodného centra. Zre-
konštruovaný bol úsek cca 100 metrov chodníka, ktorý 
bol ešte vydláždený klasickými betónovými dlaždicami 

50x50 cm. Povrch už bol značne narušený. V súčasnosti 
ho nahradila zámková dlažba a v rámci rekonštrukcie bolo 
na tomto úseku vymenené aj verejné osvetlenie. Takto bol 
zveľadený ďalší kúsok obce. 

Výmena vzduchotechniky v školskej 
jedálni
Pôvodná vzduchotechnika urobená v roku 2008 nevy-

hovovala súčasným požiadavkám, preto bolo potrebné pri-
stúpiť k jej výmene. Investícia si vyžiada asi 85 tisíc eur. 

Prívod elektriny je už hotový, sú pripravené aj otvo-
ry v stenách. Príde sem nová vzduchotechnika zahŕňajúca 
filtráciu vzduchu, klimatizáciu a odvetranie. Vzhľadom  
k tomu, že v roku 2019 bola rozšírená i kapacita MŠ prí-
stavbou, teraz bolo potrebné zasiahnuť aj do tejto prístav-
by školskej jedálne.

Keďže stravníkov je dosť, práce spojené s inštalovaním 
novej technológie budú realizované bez väčšieho naruše-
nia prevádzky jedálne, teda najmä počas víkendov. 

Výmena okien
 Takmer štyridsaťročná stavba domu smútku potrebuje 

taktiež modernizáciu. V priebehu mesiaca októbra budú 

• Opravený chodník smer COOP Jednota

• Výmena vodovodného potrubia Dolné sklady
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vymenené okná. Vchodové dvere zostanú zatiaľ ponecha-
né, aby bola zachovaná nejaká finančná rezerva. 

starosta

Rodák z Bobrovca, Bohuslav 
Pikala (*6. október 1925 – † 18. 
jún 2007), patrí medzi významné 
osobnosti, na ktoré môže byť naša 
obec hrdá. Jeho život bol svedec-
tvom odvahy, viery a neochvejnej 
vernosti Bohu aj rodnému kraju. 
Tento rok si zároveň pripomíname 
významné výročie jeho narode-
nia – už uplynulo 100 rokov od 
chvíle, keď prišiel na svet. 

Ako mladý muž túžil po kňaz-
stve, no jeho cesta bola prerušená 

totalitným režimom. V roku 1961 bol zatknutý a spolu s ďal- 
šími obvinený z tajného štúdia teológie. Za svoju ver-
nosť viere dostal 18-ročný trest odňatia slobody. Roky 
vo väzení, keď nie raz napríklad mohol len stáť a chodiť  
a nesmel si sadnúť aj celý deň alebo v baniach, kde dostal 
na 3 dni pol chleba a trošku čiernej kávy, popri ťažkej ma-
nuálnej práci, boli preňho naozaj veľmi ťažkou skúškou, 
no práve tam sa ešte viac oprel o modlitbu a ochranu Se-
dembolestnej Panny Márie.

Po prepustení musel najprv pracovať manuálne, no 
nevzdal sa svojho povolania. V roku 1973 bol vysvätený 
za kňaza a pôsobil v Liptovskej Lúžnej, Dovalove a na 
Orave. Veriaci naňho spomínajú ako na kňaza, ktorý vedel 
prísť medzi ľudí, vypočuť ich a povzbudiť.

Po páde komunizmu sa vrátil do rodného Bobrovca. V 
roku 1994 splnil svoj sľub a postavil Kaplnku Sedembo-
lestnej Panny Márie pod Vápenicou, ku ktorej pridal aj 
Krížovú cestu. Kaplnka sa stala miestom modlitby, poko-
ja a symbolom víťazstva viery nad útlakom.

Na sklonku života, keď ochorel, sa oňho starala jeho 
sestra Anna. Zomrel v roku 2007 vo veku 82 rokov a pod-
ľa svojej vôle bol pochovaný priamo v kaplnke, ktorú vy-
budoval.

Dnes si na Bohuslava Pikalu spomíname nielen ako na 
rodáka a kňaza, ale aj ako na človeka, ktorý obstál vo viere 
aj v ťažkých časoch a zanechal Bobrovcu duchovné dedič-
stvo, ktoré pretrváva dodnes. 

Po prečítaní jeho knihy „Spomienky“ mi však ostáva 
v pamäti aj jeho zbožná matka, ktorá mu odmalička mod-
litbami a neochvejnou dôverou v Boha ukazovala, aký 
je Boh dobrý, stará sa o siroty aj o ľudí, ktorí ho milujú  
a dôverujú mu. 

Aké je dôležité deťom ukázať, že Boh naozaj koná  
v našich životoch....

	 L.R.

Bohuslav Pikala – kňaz 
z Bobrovca, väzeň režimu 

a staviteľ kaplnky v Bobrovci, 
ktorý obstál vo viere

Spomienka na kňaza 
s ľudským srdcom: 

Omša za nedožité 100. narodeniny  
Bohuslava Pikalu

V nedeľu, dňa 5. októbra, si veriaci pripomenuli nedo-
žité 100. výročie narodenia Bohuslava Pikalu – kňaza, 
ktorý zanechal hlbokú stopu v srdciach mnohých ľudí. Pri 
tejto významnej príležitosti sa konala svätá omša v ma-
lebnom prostredí Kaplnky Sedembolestnej Panny Márie 
na Vápenici.

Hlavným celebrantom bol Patrik Solár, farár, ktorý v 
súčasnosti spravuje farnosť v Bobrove. Otec Solár preuká-
zal pamiatke zosnulého kňaza hlbokú úctu, keď na omšu 
neprišiel sám, ale sprevádzalo ho aj množstvo veriacich z 
jeho bobroveckej farnosti.

Prítomnosť Bobrovanov nebola náhodná. Práve Bob-
rov bol totiž posledným pôsobiskom  Bohuslava Pikalu 
pred jeho odchodom na zaslúžený odpočinok. Pán farár 
Pikala tam slúžil s oddanosťou, vďaka čomu si ho veriaci 
zapamätali ako múdreho a láskavého pastiera, ktorý ne-
únavne pracoval pre dobro svojej farnosti.

Homília bola venovaná nielen spomienke na Bohusla-
va Pikalu a jeho obetavú službu Cirkvi, ale aj povzbude-
niu veriacich, aby nasledovali jeho príklad vo viere, poko-
re a ľudskej dobrote.

• Rekonštrukcia telocvične ZŠ
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Seniori na výlete: 
Objavovanie skvostov Spiša a Liptova

V ranných hodinách sa autobus so 48 seniormi vybral 
obdivovať a spoznávať miesta nášho Slovenska. Výlet 
skupiny seniorov priniesol nezabudnuteľné zážitky plné 
histórie, kultúry a krásnej prírody. Ich cesta viedla naprieč 
východným Slovenskom, kde navštívili ikonické miesta 
ako Spišské Podhradie, Spišský hrad, Levoču a zakončili 
ju v rázovitej liptovskej obci Hybe.

Impozantný Spišský hrad a Spišské 
Podhradie
Prvou zastávkou hneď pod hradom bola  návšteva  ma-

lebného mestečka Spišské Podhradie, respektíve Spišskej 
kapituly. Seniorov očarila jeho pokojná atmosféra. Pokoj 
cítili v katedrále sv. Martina, kde poslali modlitbu k nášmu 
Pánu Bohu. Nachvíľu si prezreli aj upravené záhrady  
a okolité budovy a pokračovali na prehliadku  majestátne-
ho Spišského hradu, jedného z najväčších hradných kom-
plexov v strednej Európe, zapísaného do zoznamu UNE-
SCO. Napriek náročnému terénu si seniori nenechali ujsť 
príležitosť preskúmať jeho rozsiahle nádvoria. Z hradieb 
sa im naskytol dychberúci výhľad na Spišskú kotlinu, čo 
umocnilo zážitok z tejto monumentálnej pamiatky.
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Spomienková omša sa tak stala dojemným prepojením 
minulosti a prítomnosti – uctením si kňaza, ktorého služba 
pretrváva v spomienkach, a zároveň dôkazom živej viery, 
ktorú nám odkázal.

Po omši Bobrovanov čakalo malé občerstvenie v kul-
túrnom dome, o ktoré sa postarali Bobrovčania pod vede-
ním Ľubky Sekanovej.

Omšu spevom sprevádzal Spevácky zbor z Bobrovca, 
ktorému patrí veľká vďaka.

Všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o 
dôstojnú oslavu patrí veľké ďakujem.

D.G.

Žiar hostil 
okresný aktív dôchodcov: 

Seniori diskutovali o dôležitých 
témach

V obci Žiar sa dňa  8. 10. 2025 konalo dôležité stretnu-
tie – Okresný aktív dôchodcov. Podujatie, ktoré organizo-
vala Okresná organizácia Jednoty dôchodcov na Sloven-
sku (JDS) v spolupráci s miestnou samosprávou, prilákalo 
desiatky delegátov a zástupcov seniorských organizácií z 
celého okresu.

Po úvodnej ceremónii prišlo na rad bilancovanie a plá-
ny do budúcna. Okrem hlavných zástupcov JDS  milým 
slovom sa prítomným prihovorili aj primátor Liptovského 
Mikuláša Ing. Ján Blcháč, PhD. a primátor Liptovského 
Hrádku Mgr. Branislav Tréger, PhD.  Poukázali na to, že 
vážiť si ľudí v starobe je nielen prejavom úcty a vďačnosti 
za ich celoživotnú prácu, ale aj znakom vyspelej a empa-
tickej spoločnosti. Zaslúžia si:
•	 Dôstojnosť a rešpekt: Za všetko, čo vytvorili a dosiahli.
•	 Kvalitnú starostlivosť a pozornosť: V období, keď sa 

ich sila a zdravie menia.
•	 Pocit spolupatričnosti a aktívneho zapojenia: Aby sa 

necítili izolovaní.
Ďalšiu časť tvorilo ocenenie členov JDS z jednotlivých  

obcí, za ich prácu v kluboch.  Pripomenutie si ich obrov-
ského prínosu nielen pre obce, ale aj pre spoločnosť. Naši 
seniori sú nielen nositeľmi historickej pamäte a skúseností, 
ktoré formovali to, kde sme dnes, ale často sú aj oporným 
pilierom rodín (napr. starostlivosť o vnúčatá, odovzdáva-
nie zručností) a aktívnymi členmi komunity.

Je skvelé, že sa tieto témy dostávajú do popredia na ta-
kýchto podujatiach. Sú naším neoceniteľným dedičstvom.

V našej obci boli ocenené:
Anna Olšovská	 -	 dostala titul čestná podpredsedníčka  
							      JDS Lipt. Mikuláš                         
Mária Hiková a Anna Machajová 
							     -	 dostali ocenenie II. stupňa za prácu vo 
								      funkciách JDS v ZO v prospech star- 
							      ších občanov a rozvoja krajskej orga- 
							      nizácie JDS.  

	 Srdečne im blahoželáme.                                D.G.
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Stredoveká krása Levoče
Cesta pokračovala do neďalekej Levoče, ďalšieho kle-

notu zapísaného do UNESCO. Pred samotnou prehliadkou 
sa účastníci zájazdu občerstvili v reštauráciách na námes-
tí podľa vlastného výberu. Popoludní skupina prešla his-
torickým centrom spoločne so sprievodkyňou, ktorá ich 
pútavým spôsobom oboznámila o histórii mesta,  ktoré si 
dodnes zachovalo stredoveký ráz. Najväčší obdiv si zaslú-
žil Chrám svätého Jakuba s najvyšším dreveným oltárom 
na svete, dielom Majstra Pavla z Levoče. Seniori si s úctou 
prezreli toto majstrovské dielo gotického umenia a sprie-
vodca im pútavo porozprával o jeho histórii. Prechádzka 
po Námestí Majstra Pavla s renesančnými meštianskymi 
domami a levočskou klietkou hanby dotvorila celkový do-
jem z tohto historického mesta.

• Radnica v Levoči • Klietka hanby

Socha dobročinnosti, ktorá 
stojí v Mestskom parku v Le-
voči, predstavuje ženu podá-
vajúcu dieťaťu kúsok chleba.

Socha bola spolu s fontá- 
nou vyhotovená za peniaze, kto- 
ré mestu daroval na stavbu mest- 
ského  vodovodu významný ob- 
čan Levoče, mecenáš a kupec 
Gustáv Herman. Jeho jedinou 
podmienku bolo, aby voda z fon- 
fontány tiekla na všetky svetové 
strany tak, akoby mala prúdiť 
na všetky strany dobrota a lás-
ka zo sŕdc občanov mesta. Tí 
boli známi svojou štedrosťou 
a v duchu kresťanských cností 

dbali aj na podporu chorých a chudobných. Pri prípravách 
na očakávanú návštevu cisára Františka Jozefa nechali Le-
vočania v roku 1898 prestavať stred námestia a umiestnili 
tam fontánu s alegorickou sochou Dobročinnosti. Ústred-
ný výjav zachytáva ženu v dobovom odeve, ako podáva 
bochník chleba polonahej sirote – obraz, ktorý presne vy-
stihoval vtedajší spoločenský ideál meštianskeho súcitu, 
keď zámožné ženy pomáhali deťom v siročincoch. Socha 
zároveň pripomína legendu o sv. Alžbete, obľúbenej medzi 
levočskými Nemcami, a odkazuje aj na milovanú cisárov-
nú Alžbetu (Sissi), ktorá však fontánu nikdy nevidela –  
v roku 1898 zomrela pri atentáte a cisár svoju návštevu 
Levoče zrušil. 

Zaujímavý orloj v Hybiach
Posledným bodom programu bola návšteva orloja v 

obci Hybe na Liptove. Tento moderný orloj, ktorý znázor-
ňuje postavy z miestnej histórie a folklóru, bol príjemným 
prekvapením. Seniorov zaujal nielen svojím mechaniz-
mom, ale aj originálnym spojením tradície a moderného 
spracovania. Bol to skvelý a nevšedný záver celého výle-
tu, ktorý priniesol do programu štipku originality.

Výlet sa niesol v duchu dobrej nálady a spoločných zá-
žitkov. Seniori sa zhodli na tom, že spoznávanie kultúrneho 
a historického bohatstva Slovenska je skvelý spôsob, ako 

aktívne tráviť čas. Ten-
to výlet im nielen pripo-
menul krásu domoviny, 
ale aj utužil priateľské 
vzťahy v skupine.

Za krásny výlet sa 
chceme poďakovať pa- 
ni Anne Olšovskej, kto-
rá pripravila plán cesty 
a Hanke Moravčíkovej, 
ktorá plán zrealizova- 
la. Poďakovanie patrí aj 
pánovi Jankovi Kellovi, 
ktorý cestovateľov do-
viezol bezpečne domov.

		     

D. G.
•  Oltár Jána Pavla z Levoče  
   sa nachádza v Chráme sv. Juraja

• Chrám sv. Juraja
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Staršia pani stála v rade pri bankomate...
Keď prišiel rad na ňu, opatrne vytiahla kartu a papierik. 

Rýchlo sa však ukázalo, že nevie, ako ho používať.
Otočila sa, pozrela sa na mňa prosiacimi očami  

a jednoduchým gestom požiadala o pomoc. 
Krok za krokom som ju sprevádzala celým procesom 

bez šomrania, ktoré som počula za nami.
Chcela si vybrať peniaze... 
Spoločne sme transakciu úspešne dokončili. Keď sme 

odstúpili nabok, pani mi úprimne poďakovala. Pred od-
chodom sa pokúsila mi podať 10-eurovú bankovku, že ma 
pozýva do cukrárne. Bola som dojatá, zdvorilo som od-
mietla. Jej láskavosť v tej chvíli znamenala viac ako aké-
koľvek gesto. 

Keď som odchádzala, nemohla som prestať myslieť 
na všetkých tých starších ľudí – rodičov, starých rodičov, 
tých, ktorí vybudovali túto krajinu, ktorí teraz často zostá-
vajú sami a zápasia so systémami, ktoré sa menia rýchlej-
šie ako oni. 

A netýka sa to len bánk. Sú to nemocnice, daňové úra-
dy, sociálne služby. 

Miesta, kde tí, ktorí nám dali všetko, teraz čelia pre-
kážkam len preto, aby mali prístup k základným veciam. 

Nič nás nestojí venovať im trochu nášho času, trochu 
trpezlivosti, trochu ľudskosti. 

Technológia sa môže neustále posúvať vpred, ale ľud-
stvo by nikdy nemalo zaostávať... 

Naši seniori si zaslúžia dôstojnosť. Zaslúžia si rešpekt. 
A zaslúžia si vedieť, že keď nás budú najviac potrebo-

vať – budeme tu pre nich.                                   -internet-

Pri príležitosti úcty 
k Mesiacu starším

Sviatok úrody v Bobrovci:
Krásy jesene v kultúrnom dome 

i v kostole

Naša obec  sa v dňoch 20. a 21. septembra  premenila 
na centrum jesenných farieb a hojnosti. Aj keď záhradká-
ri boli na začiatku trochu skeptickí, či bude čo vystaviť,  
pustili sa do príprav. Kultúrny dom sa stal svedkami sláv- 
nostného podujatia, ktoré spojilo miestnych obyvateľov  
v oslave úrody a tradičných hodnôt.

V sobotu výstavu slávnostne otvoril predseda ZO SZZ 
Bobrovec pán František Fendek a Ing. Ľudovít Urbanov-
ský z PPS Bobrovec. Návštevníci, ktorých bolo cca 125 
dospelých a v pondelok detí z MŠ a ZŠ 190, mali možnosť 
obdivovať plody prírody na výstave ovocia a zeleniny  
a zároveň sa zapojiť do hodnotenia formou anonymného 
hodnotenia.                

Výsledky hodnotenia:
Kategória

Ovocie - 	 1. miesto Katarína Frianová
		  2. miesto Jaroslav Grajko
		  3. miesto Ján Tekeliak
		  4. miesto Mária Hiková

Zelenina-	 1. miesto František Fendek ml.
		  2. miesto Katarína Frianová
		  3. miesto Viera Gazdová
		  4. miesto Martin Paličko

Zvláštna pochvala patrí deťom, ktoré sa zapojili do 
pestovania zeleniny počas roku a výpestky priniesli aj na 
výstavu. Jeden z nich bol Matúš Szabo, ktorý priniesol ze-
leninovú  kompozíciu a Viktória Mitošinková mrkvu.                                                                         	
Totiž jarné mrazy sa pričinili k popáleniu kvietkov na 
jabloniach, čerešniach, slivkách. Čo nezničil mráz, chceli 
obrať vtáky. Mnohým sa to aj podarilo. Vtedy záhradkár 
nemal až tak veľa práce so spracovaním úrody, ale ani  
s vystavením. Dokonca sa stalo, že nemenovaný pestova-
teľ priniesol na výstavu krásne strapce hrozna a po výstave 
nás informoval, že zvyšné mu zjedli jelenice. 

5
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Poďakovanie za úrodu  vyvrcholilo v piatok 19. 9. sláv-
nostnou bohoslužbou v kostole sv. Juraja. Kostol bol sláv-
nostne vyzdobený zeleňou, obilím a plodmi, ktoré symbo-
lizovali hojnosť a vďačnosť. Veriaci sa spoločne modlili 
a ďakovali za to, čo im príroda počas roka nadelila. Kňaz 
vo svojej kázni pripomenul dôležitosť vďačnosti a spolo-
čenstva, ktoré sa v takýchto chvíľach ukazuje v plnej sile.

Podujatie v Bobrovci ukázalo, že tradície sú v obci 
stále živé a spájajú generácie. Výstava ovocia a zeleniny 
aj ďakovná bohoslužba boli nielen oslavou jesene, ale aj 
pripomienkou, že najväčšie bohatstvo spočíva v práci rúk, 
úcte k prírode a súdržnosti komunity.				  
				    D.G.+ A.O.

Ďakovanie za úrodu v kostole

No čo k tomu dodať? 
Nedeľné slnečné počasie prilákalo návštevníkov oproti 

sobote už v hojnejšom počte. Bobroveckí muzikanti, ktorí 
sa k podujatiu pripojili, doplnili vizuálne zážitky o citlivé 
hudobné prevedenie. Ich vystúpenie plné tradičných me-
lódií vytvorilo príjemnú a srdečnú atmosféru, ktorá pohla-
dila dušu. Hudba sa stala neviditeľnou súčasťou expozície 
a zdôraznila náladu vďačnosti a hojnosti.

Podružnou výstavou bola výstava prútených výrobkov 
a košov. Tých sa nazbieralo 86. Výstavu obohatili aj pre-
dajcovia s ľudovými výrobkami.

Budmerické stískanice
Ingrediencie:
•	 1 400 g starých varených zemiakov, najem-

no nastrúhaných
•	 600 g polohrubej múky (časť na cesto, časť 

na váľanie)
•	 500 g bravčovej masti
•	 750 ml kyslej smotany (3 x 250 ml)
•	 250 g detskej krupice
•	 Soľ podľa chuti
•	 Mleté čierne korenie podľa chuti

1. Príprava cesta:
Nastrúhajte najemno 1 400 g varených starých zemia-
kov. Pridajte lyžicu bravčovej masti, osoľte a zamiešajte 
približne 200 g z celkového množstva polohrubej múky. 
Dobre premiešajte, aby sa cesto spojilo.

2. Vypracovanie cesta:
Posypte si pracovnú dosku zvyšnou múkou a vypracujte 
cesto, ktoré by malo byť jemné, no nemalo by sa lepiť. Ak 
sa vám cesto lepí, pridajte ešte trocha múky.

3. Tvarovanie stískaníc:
Odkrojte z cesta pás široký približne 7 cm a rozdeľte ho 
na kúsky dlhé asi 5 cm. Každý kúsok cesta vyvaľkajte na 
hrúbku 0,5 cm, aby vznikol kruh.

4. Plnenie a rolovanie:
Potrite kruh bravčovou masťou, rovnomerne natrite kyslou 
smotanou, posypte jednou lyžicou krupice. Nakoniec do-
chuťte mletým čiernym korením. Následne cesto zrolujte 
do tvaru palacinky – kraje nezahýbajte.

5. Ukladanie a pečenie:
Stískanice uložte tesne vedľa seba na plech vystlaný papie-
rom na pečenie a opäť ich potrite roztopenou bravčovou 
masťou. Pečte v predhriatej rúre na 200 °C približne 22-30 
minút, kým nie sú zlatisté a ich kraje mierne zhnednuté.

6. Podávanie:
Stískanice môžete po upečení znova jemne potrieť masťou 
pre krásnu farbu, ale nie je to nutné. Najlepšie chutia ešte 
teplé, keď sú zvonku chrumkavé a zvnútra jemné. Podá-
vajte ich ako prílohu k fazuľovej polievke alebo ako samo-
statné jedlo s pohárom vína.

O Z N A M
Obec Bobrovec oznamuje 

nájomníkom hrobových miest, 
aby práce na cintoríne, ako je vyznačovanie 

a svojvoľné osádzanie betónových 
obrubníkov alebo drevených rámov  

na hroboch, taktiež odborné 
kamenárske práce, prišli vopred oznámiť 

na obecný úrad.

*  *  *

6
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Bobroveckí muzikanti
Končí sa rok 2025. Chcel by som Vás poinformovať  

o činnosti našej muziky. V poslednom príspevku som uvie- 
dol, že názov „Bobrovecká dychovka“ skončil, jej preme-
novanie sa zmenilo na „Bobroveckí muzikanti“ vzhľadom 
k tomu, že boli vymenené nástroje a obsadenie muziky. 
Tubu a Es trubku vymenila elektronická basa a sprievodná 
gitara a o spev sa starajú dvaja speváci.

Všetci členovia muziky hrajú aj v Mestskom dycho-
vom orchestri, ktorý je početnejší a zabezpečuje hlavne 
podujatia v Liptovskom Mikuláši (kladenie vencov počas 
osláv štátnych výročí a účinkovanie na hudobných podu-
jatiach).

Naše vystúpenia máme zamerané na kultúrne poduja-
tia  spojené s hudbou v obci. Hrávame pri sadení májov, 
absolvovali sme vystúpenie v rámci Dňa obce, hrali sme 
pred kaviarňou v Rozlete, počas výstavy ovocia a zele-
niny, spríjemňujeme chvíle dôchodcom počas výročnej 
schôdze. Budeme hrať aj na Vianočných trhoch. Našou 
snahou je dostať sa aj do povedomia v Liptovskom Miku-
láši, kde by sme ešte tento rok mali hrať na Mikulášskom 
jarmoku v decembri. V živote človeka sú aj chvíle smú-
točné, vieme zahrať aj na pohrebe pri rozlúčke s najbližší-
mi. K utuženiu muzikantského kolektívu neodmysliteľne 
patrí aj hranie pri našom letnom guláši a pri vianočnom 
posedení a dobrej klobáske. V súčasnej dobe je obsadenie 
bobroveckých muzikantov nasledovné:  Jaroslav Guráň – 
1. krídlovka, Miloš Slosiar – 2. krídlovka, Jozef Blahunka  
- 1B klarinet,  Domik  Bunta – Es klarinet, Ľubor Patsch 
– tenor, Vladimír Moravčík – baryton, Tibor Taraj – sprie-
vodná gitara, spev, František Fidek – basová gitara, spev, 
Jozef Dikant – bicie.

V prípade potreby sme schopní doplniť chýbajúcich 
muzikantov z Mestského dychového orchestra Liptovský 
Mikuláš a z Ružomberka, keďže máme s nimi dobré vzťa-
hy. Sú to bývalí hráči zo Supranky a Černovanky. Keď 
potrebujú pomoc, chodíme aj my tam vypomáhať s hraním  
(procesie, katolícke omše, pohreby).

V kapele sa snažíme hrať nielen ľudové piesne, ľudo-
vé zmesky, ale aj skladby na počúvanie. V súčasnej dobe 
nám pomáha aranžovať skladby Ľubomír Raši st., ktoré  
budeme postupne zaraďovať do nášho repertoáru. Vďaka 
pravidelným skúškam a snahou skvalitňovať našu hru sa 
tešíme na naše stretnutia a našimi kvalitnými vystúpenia-
mi chceme spríjemňovať všetky Vaše chvíle s dobrou hud-
bou.

Vladimír Moravčík

Jeseň v Bobruške
Skončilo sa sladké leto, vonku prší, fúka vietor.
Už si jeseň tancuje, listy stromov maľuje.
Žlté, hnedé, červené, to sú farby jesene.
Pani jeseň nástojila, brány škôlky otvorila.

1. septembra 2025 
materská škola po letnej 
prestávke otvorila svoje 
brána pre 91 detí, kde 
výchovno-vzdelávaciu 
činnosť realizujeme v 5 
triedach. Kapacita ma-
terskej školy je naplne-
ná do posledného miesta 
a nás teší, že každý rok je o nás veľký záujem. Z týchto 
detí je 21 detí, ktoré tento školský rok plnia povinné pred-
primárne vzdelávanie – fialová trieda, a to pod vedením 
triednych pani učiteliek Ľubky a Janky. 26 detí prekročilo 
bránu našej materskej školy v školskom roku 2025/2026 
po prvý raz a my ich srdečne vítame v našej Bobruškinej 

rodine. Takisto vítame 
po návrate z materskej 
dovolenky aj pani uči-
teľku Nikolu Dobákovú 
a prajeme jej veľa ra-
dosti a úspechov v prá-
ci. Naša materská škola 
pracuje podľa Školské-

ho vzdelávacieho programu ,,V Bobruške získaš krídla 
pre svoj let”. Deti vedieme k vzájomnej úcte, rešpektu a 
spolunažívaniu. Bobruška dáva možnosť každému dieťa-
ťu rásť a rozvíjať sa podľa jeho osobitných predpokladov.

Už mesiac september 
sme začali zhurta. Zapo-
jili sme sa do Európske-
ho týždňa mobility, deti 
absolvovali Deň chôdze 
a čaká nás ešte aktivitka 
Bobruška na kolesách. 
Boli sme na výstave ovo-
cia a zeleniny v obci Bo-
brovec. Takisto sa naše 
pani učiteľky zapojili do projektu Zdravé srdce škôlkára, 
kde učíme deti, ako sa treba starať o naše srdiečko, nech 
nám slúži čo najlepšie a najdlhšie. Ako každý školský rok, 
sme zapojení do programu Školské ovocie a Školské mlie-
ko. V nasledujúcich mesiacoch nás čaká bohatý program, 
sledujte preto našu webovú stránku bobruska.edupage.org 
alebo stránku na facebooku – Materská škola Bobruška. 

Aktuálne informácie zverejňujeme aj vo výveske pred 
bránou materskej školy.

Prajeme všetkým krásny a úspešný školský rok 
2025/2026



Ozvena z Bobrovca 4/2025

Základná škola
Nový školský rok sa začal, chodby opäť ožili ruchom 

žiakov i učiteľov. Hoci zatiaľ neprebehlo veľa akcií, jed-
nu sme predsa len stihli. Pri príležitosti Európskeho dňa 
športu sa dňa 23.09. 2025  žiaci pustili do vytrvalostného 
prekážkového behu. Podujatie bolo určené pre všetkých 
žiakov druhého stupňa. Po spoločnom rozohriatí a krát-
kej rozcvičke sme odštartovali súťaž, v ktorej boli žiaci 
rozdelení do štyroch kategórií (5., 6., 7.– 8. a 9. ročník), 
zvlášť chlapci a dievčatá.

•	 5. ročník: 600 m (2 kolá)
•	 6. ročník: 900 m (3 kolá)
•	 7., 8. ročník a 9. ročník: 1200 m (4 kolá)

Prvých 300 m bežali všetci „na ľahko“, ďalšie kolá ich 
už čakali  prekážky. Nebola to malina, ale naši žiaci si 
s nimi poradili výborne! Atmosféra bola skvelá – deti sa 
navzájom povzbudzovali a súťažili s úsmevom a v duchu 
fair play. Najlepší traja bežci a bežkyne v každej kategórii 
boli odmenení medailou a diplomom. Aj keď nám počasie 
neprialo, športová nálada a dobrá energia nechýbala. Ďa-
kujeme všetkým zúčastneným a tešíme sa na ďalšie špor-
tové výzvy! 

T.L.

V lete v Rozlete
Čo je obec Bobrovec? Náhodné zoskupenie do-

mov, ulíc, parkov na veľkej mape Liptova /Sloven-
ska/, sveta? Alebo je to miesto, ktoré okrem nie 
náhodnej harmónie tvarov tvorí aj akási harmónia 
jedinečných ľudí? Každý jeden z nás, ktorý vykročí 
spoza svojej bráničky, stretáva a spoznáva „obyčaj-
ných“ ľudí, ktorí tvoria nehmotné bohatstvo našej 
obce. Každý z nás má svoj špecifický úsmev, humor 
a každodennú rutinu. Každý aktívny Bobrovčan, kto-
rý sa nebojí podstúpiť riziko ukázať svoju človečinu 
a talent, vytvára krásne umelecké dielo, ktorého veľ-
kosť možno vidieť iba srdcom.

Práve týmto svetu „neznámym“, avšak nám veľmi 
vzácnym ľuďom, sme chceli vzdať poctu počas vý-
tvarného kurzu v kultúrnom centre V Rozlete. Stretli 
sme sa počas teplých augustových dní a naše na za-
čiatku čisté papiere vyplnila ich podobizeň. Cesta 
za konečným výsledkom nebola vôbec jednoduchá. 
Najprv sme sa oboznámili s kresbou portrétu, ktorá 
si vyžaduje dobrý pozorovací talent a cit v ruke. Ná-
sledne sme si za pomoci našej lektorky Katky Kozá-
kovej z Košíc pripravili čisto prírodné farby  z darov 
našej prírody. Nerasty a rastlinky ako petúnia, vtáčí 
zob či čučoriedka obsahujú výrazné pigmenty, ktoré 
je možné ustáliť a využiť namiesto vodoviek kúpe-
ných v obchode. Tieto poznatky a výsledné farby nás 
príjemne prekvapili. Po dokončení príprav sa zúčast-
není, mladí aj veľkí, pustili do samotného portréto-
vania. Ich odhodlanie bolo dychberúce a za zmienku 
stojí aj skutočnosť, že sa nezľakli kresby podľa živé-
ho modelu, ktoré je skutočne náročné. Každé jedno 
výsledné dielo zobrazuje konkrétneho Bobrovčana  
a to, čo mu v živote prináša najväčšiu radosť. Na zá-
ver sa chcem poďakovať obci Bobrovec, ako aj všet-
kým zúčastneným, že sme sa mohli skrz umenie po-
tešiť, zasmiať a spoznať o čosi viac. 

Renáta Bacúrová

8
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Rubrika
,,Zážitky po Slovensku”

Chceli by sme Vám predstaviť Slovensko aj cez 
zážitky našich občanov, ktorí počas prázdnin, ale aj 
počas roka navštívili a navštívia pôsobivé miesta na 
našom Slovensku. Veľmi radi prijmeme príspevky a 
možno aj  na základe nich si Slovensko ,,zmapujeme“ 
osobnými návštevami a bližšie ho spoznáme.

Objavte Kráľovu Lehotu: 
Poklad Liptova s Penziónom Vachtár 

a Vilou Alojza Štrobla!
Chceli by ste zažiť nezabudnuteľný výlet plný histórie, 

prírody a oddychu? Potom je Kráľova Lehota na Liptove 
tou správnou voľbou! Táto malebná obec, ležiaca priamo 
na sútoku riek Váh a Bieleho Váhu, ponúka ideálne spo-
jenie pre milovníkov turistiky, kultúry a relaxu. Pre nás, 
ktorí sme z blízkeho okolia ubytovanie netreba, ale ak by 
ste chceli niekomu odporučiť, kde sa ubytovať, kde  zá-
žitok naozaj je kompletný? Odporúčame Penzión Vachtár  
a historickú Vilu Alojza Štrobla.

Penzión Vachtár v Kráľovej Lehote je unikátne uby-
tovanie v srdci Liptova, ktoré sa nachádza v 200-ročnej 
zrekonštruovanej Zemianskej kúrii. Je to ideálne miesto 
pre tých, ktorí hľadajú kombináciu histórie, komfortu  
a aktívneho oddychu v krásnom prírodnom prostredí.

			   hrada s vybavením na grilovanie a detským 
			   ihriskom.

	 o	Wellness: 
					    Možnosť využitia sauny a vírivky (za prípla- 

			   tok).
	 o	Športové vybavenie: 
					    K dispozícii je lyžiareň, sušiče na lyžiarky,  

			   úschovňa na bicykle aj stolný tenis, či bi- 
			   liard.

•	 Gastronómia: Penzión má vlastnú reštauráciu/kavia- 
			   reň, ktorá ponúka domácu kuchyňu a ob- 
			   čerstvenie. Možné je aj individuálne stra- 
			   vovanie a využitie gril zóny.

•	 Pre podujatia:
					    Penzión disponuje spoločenskými miest- 

			   nosťami, ktoré sú ideálne na oslavy, firemné  
			   podujatia alebo semináre.                     D.G.

Čo Penzión Vachtár ponúka?
•	 Ubytovanie s históriou a komfortom: Penzión ponú-

ka komfortné izby, kde sa snúbi moderné vybavenie s 
historickými prvkami a starožitným nábytkom. Každá 
izba má vlastnú kúpeľňu a k dispozícii je aj Wi-Fi pri-
pojenie na internet.

•	 Vynikajúce hodnotenia: Hostia si Penzión Vachtár 
veľmi pochvaľujú, s priemernými hodnoteniami oko-
lo 9,7 z 10 bodov na rôznych ubytovacích portáloch. 
Chvália si najmä čistotu, polohu, pomer cena/kvalita a 
predovšetkým milý a ústretový prístup majiteľov.

•	 Relax a aktivity priamo v areáli:
	 o	Pivnica:	Po dni plnom zážitkov si môžete oddýchnuť 
					    v 200-ročnej pivnici s drevenými stolmi, lavi- 

			   cami, barom a pizzou z pece.
	 o	Záhrada s grilom a detským ihriskom:  
					    Pre rodiny s deťmi je k dispozícii veľká zá- 
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Cyklistický deň
Nedeľa 7. septembra v Bobrovci patrila športu.  

Už od samého rána sme na našich cestách stretali množ-
stvo cyklistov pripravujúcich sa na veľký cyklistický deň. 
O desiatej odštartovali pretekári s cieľom v Červenci. 
Najrýchlejší na tejto trati bol Jakub Šiarnik  s časom 43,21 
min.
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Obec Bobrovec a Športový klub Bobrovec  – lyžiar-
sky oddiel -  pripravuje na sobotu 8. novembra 2025 už  
v poradí 42. ročník behu do vrchu pod názvom „Choď ako 
môžeš“. Svoju históriu začal písať v  roku 1984. 

Počas tohto celého obdobia, vrátane posledného roč-
níka v minulom roku, sme privítali na štarte spolu 3699 
pretekárov. Počty v jednotlivých ročníkoch sa menili. 
Najmenej 21 pretekárov sme zaznamenali na 10. ročníku  
v roku 1993. Najpočetnejšie štartovné pole s počtom 202 
pretekárov sa predstavilo na 32. ročníku v roku 2015. Toto 
podujatie je známe aj v zahraničí. Dôkazom toho bola v 
minulosti aj účasť bežcov z Českej republiky, Poľska, 
Ukrajiny, Slovinska a USA. Traťový rekord drží Andrzej 
Dlugosz z Poľska s časom 22:34 min. z roku 2007. Trať 
bude aj pre tento ročník nezmenená so štartom pod Kame-
ňolomom a cieľom pri Chate pod Náružím.

Presnejší program a sprievodné organizačné pokyny 
budú zverejnené v rozpise pretekoch na vyvesených pla-
gátoch a na internetovej stránke obce Bobrovec. Budeme 
radi, ak prídete podporiť svojou účasťou štartujúcich pre-
tekárov a prispejete k dobrej atmosfére tejto akcie.

M.R.

Choď ako môžeš

10

Po chvíľke sa postavili na štart veľký bojovníci, naši 
škôlkari. Museli sme ich rozdeliť do 6 kategórií, aby sa 
počas súperenia nepozrážali. Pokračovali starší pretekári 
a  trať sa predlžovala. Radosť v očiach detí bola pre nás 
všetkých veľkou odmenou.

Spolu sa postavilo na štart 132 pretekárov v 19 kategó-
riách. Výsledky si môžete pozrieť na stránke: www.bob-
rovec.eu

J.K.

Fenomenálny úspech našich 
mladých športovcov

Naši mladí jachtári z YACHT CLUB LIMAR - Oliver 
Brestovský a Jerguš Brestovský - opäť nadviazali na vý-
nimočné výkony minulej sezóny a obhájili titul majstrov 
Európy v triede RS FEVA. Dva roky po sebe máme Maj-
strov Európy z Liptovskej Mary.

Tento rok bola ich cesta k vrcholu náročná, plná se-
bazaprenia a odhodlania. Rozhodujúci moment prišiel  
v predposlednej rozjazde a potom už s pokojom, technikou 
a vierou v seba prišli do cieľa na druhom mieste. Vtedy už 
vedel že titul je jeho.

Súťaž bola dramatická. Spomedzi päťčlenej slovenskej 
výpravy, pod vedením trénera Mateja Brestovského, sa až 
tri naše posádky z YACHT CLUB LIMAR dostali do fi-
nálnej ,,gold fleet”, kde zápasili o medaily s 102 loďami 
 z 11 krajín.                                                                   

M.B.

Majstri Európy 2025 RS FEVS - Oliver 
a Jerguš Brestovský
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Narodili sa
júl 2025			   -	 Tamia Frianová
			   -	 Agáta Gajancová
			   - 	 Veronika Gajancová
			   -	 Freya Mihoková

august 2025		  -	 Kristína Hricová
			   -	 Liliana Simoničová

september 2025	-	 Elena Gallová

Evidencia obyvateľstva

september 2025	
Ján Gerek – Michaela Balážová
Ján Fáber – Silvia Krevová
Dominik Hudec – Vanesa Rabiňáková

Uzavreli manželstvo

Jubilanti
Naši spoluobčania oslávili v mesiaci apríl-jún 

životné jubileum
Ing. Rudolf  Ciglian 	 75 rokov
Ing. Michal Galbáš	 75 rokov
Eva Elekešová	 75 rokov
Viera Kubalová	 80 rokov
Albína Tkáčová	 80 rokov
Jozef Lisý	 85 rokov
Anna Belániová	 85 rokov
Alexander Kusý	 85 rokov
Anna Kunová	 90 rokov

   Evidencia obyvateľov Opustili nás
júl 2025			   -	 Mária Jarabová, 82-ročná
			   -	 Jozef Zich, 81-ročný
			   -	 Jozef Dudis, 80-ročný

august 2025		  -	 Janka Dudisová, 79-ročná

P O Z V Á N K A
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Na 5. decembra sme pozvali 
do našej obce Mikuláša 

aj so svojim sprievodom – anjelikmi 
a možno aj s čertíkom.

Privítame ho pri kaplnke 
muzikantského cechu o 16:00 hod., 

kde spolu rozsvietime 
obecný vianočný stromček.

Pozývame vás na predvianočný jarmok, 
ktorý plánujeme 

uskutočniť dňa 14. 12. 2024 
so začiatkom o 14:00 hod. 

v Kultúrnom dome v Bobrovci.
V ponuke budú okrem oblátok a medu 
rôzne výrobky od šikovných majstrov 

a bude možnosť kúpiť si 
aj bobrovecké droby.           
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Stretnutie s Mikulášom Predvianočný jarmok


